

游客漂流时突遇山洪

事发广东江门,已致8人死亡

新华社广州5月29日电(记者魏蒙)广东省江门市所辖台山市人民政府29日中午披露,28日发生的台山市端芬镇凤凰峡旅游区游客漂流遇山洪落水事故中,死亡人数升至8人,其中7人身份已经确定。

据台山市市长卢永权介绍,28日当天搜

救中,救回生还者6人,死亡5人,3人失踪。29日上午,搜救人员在事发河段附近发现3名失踪人员的遗体,死亡人数升至8人。暂未排查统计到新的失踪人员。

对于遇难人员,台山已成立1对1应急小组,每个小组对1个家庭,做好安抚、善后工

作。伤者在台山2个医院救治,无生命危险。

受热带低压影响,27日下午至28日上午,江门市普降大到暴雨。为何暴雨预警下,仍有游客下水漂流,事故原因正在调查当中。夏季旅游高峰到来,水上项目旅游安全引起关注。

近11年来,火星今天离我们最近

肉眼可赏“战神”风采

新华社天津5月29日电(记者周润健)据天文专家介绍,5月30日火星将抵近11年来最近地球位置,如果天气晴好,感兴趣公众肉眼可赏“战神”风采。

作为太阳系的一颗大行星,火星呈红色,我国古代叫它“荧惑”,西方古罗马神话中则被比喻战神“玛尔斯”。

中国天文学会会员、天津市天文学会秘书长刘洁介绍说,本月22日,火星上演冲日表演,它距离地球约7600万千米,亮度约-2.1等,仿佛夜空中的一盏红灯,在东南方天空高高挂起,璀璨夺目。冲日过后,火星的亮度逐渐变暗,但在数周内仍然适合观测。

据了解,火星是地球的邻居,在地球的轨道之外。由于它和地球在各自的轨道上绕太阳公转,两者之间的距离有时近,有时远。

天文预报显示,在火星冲日后,火星与地球的距离会继续拉近。本月30日将会是近11年来火星最靠近地球的一次,两者间的距离仅7530万千米。

刘洁提示说,眼下,日落时火星会从东南方升起,日出时于西方落下,整夜可见,感兴趣的公众,除肉眼观测外,还可用望远镜观赏,最好用口径和放大倍数都较大的高质量望远镜,除了可以观测到火星表面的颜色变化,还可看到位于其两极的白色极冠。



创意毕业照 青春不散场

昨天,沈阳农业大学的学生们在校园内拍摄毕业照。又到一年毕业季,沈阳农业大学的学生们利用无人机拍摄各式创意毕业照,为青春留下美好的回忆。

新华社发

绵阳市安州区发生4.3级地震

49所学校提前收到预警

本报讯 昨天10时14分,四川省绵阳市安州区发生4.3级地震,成都市、绵阳市、德阳市有震感。由德阳市地震局和成都高新减灾研究所(减灾所)联合建设的地震预警系统成功预警此次地震,给成都市提前15秒预警,给德阳市提前2秒预警。初步统计表明,德阳市、绵阳市、阿坝州、成都市等4个市(州)的49所学校提前0秒-8秒发出预警,四川公安等近20个政务微博发布了地震

预警信息,还为国家减灾中心等提前预警了该地震。

地震预警系统为距震中33千米的德阳市,预警时间2秒,预估烈度3.0度;距震中53千米的绵阳市,预警时间8秒,预估烈度2.4度;距震中76千米的成都市,预警时间15秒,预估烈度1.9度。地震后,成都高新减灾研究所还为地震部门和应急部门提供了烈度速报图等应急数据。

国家千人计划人才、四川省地震预警重点实验室主任王瞰表示,成都高新减灾研究所与全国31个省份的市县级地震部门合作建设的大陆地震预警网覆盖220万平方公里,已成功预警芦山、鲁甸、康定等30次破坏性地震。但从总体上看,地震预警信息接收仍是“软肋”。虽然大陆地震预警网已覆盖66亿人口,占我国地震区人口90%,但能够真正接收地震预警信息的人口不到2%。(人民)

河北滦平发现32幅清代壁画

展现200年前民间消防

新华社石家庄5月29日专电(记者曹国厂)河北省滦平县文物部门近日在这个县金沟屯镇下甸子村的庆成寺清理发现32幅保存完整的清代壁画,画面既有神话故事和生活场景,也体现出“中西结合”风范,人物表情惟妙惟肖。

滦平县博物馆馆长靳文吉介绍,32幅壁画中最引人注目的是一个救火场面:一所宅院内燃起熊熊大火,有人翻墙而出,有人抱着小孩夺门而逃,还有身着统一制服的人围在一个水箱边,往火场喷着水,画面中还竖着一根高高的旗帜,写着“水火会”字样,应是清朝民间消防组织。

据介绍,寺内壁画四面墙上大幅的均为中国画,房梁上还有西洋画,可见当时滦平地域在对外开放上已经融合接受了部分西方文化。靳文吉说,这些壁画已经过200多年,未经修复的壁画保存这么完整、清晰,内容如此丰富,还是比较罕见的。

据史料记载,庆成寺始建于清代乾隆年间,是滦平县保存较完整的一处古建筑。2001年庆成寺被河北省政府公布为省级重点文物保护单位。

山东补课孩子遭女辅导老师关门棒击

导致1死3伤

本报讯 5月28日上午,山东省日照市五莲县高泽镇西楼村多名正在接受辅导的孩子,突然遭到辅导老师关门棒击,目前已经造成1死3伤,行凶的女辅导老师已经被警方控制。

昨天上午,记者联系上死者的父亲何先生,他说,自己一直在外地工作,家中的儿子与妻子在五莲县高泽镇西楼村生活,5月28日接到家中的电话,说家里出事了。“我下午直接到县医院去了,当时孩子已经去世。”何先生说,他询问得知,今年12岁上小学六年级的儿子,在5月28日上午突然遭到辅导老师的棒击。

何先生说,这是一个50岁左右的女老师,以前是小学代课教师,前几年被清退,开始在家办辅导班,每个孩子每个月交100多元钱。“也就是辅导孩子写作业,孩子不会了可以请教一下她。”

5月28日上午,不知为何,女辅导老师李某突然将家门反锁,然后找来木棒追着十来个孩子殴打,最后造成1死3伤的悲剧。“孩子在她那里四五年了,一直没有出现问题。那天不知道到底出什么事了。”何先生说,现在网上传出女辅导老师有精神病的传闻,他有些不相信。

记者看到了网络上流传的一张何先生儿子的照片,孩子躺在病床上,满身是血迹。“孩子是脑袋被打到了,伤得太重。”何先生说,目前还有孩子在医院治疗。

记者看到,当地公安部门已经进行了通报:“2016年5月28日上午9时许,五莲县高泽镇西楼村李某(女,50岁,曾任村小学代课老师,2002年11月被清退)在自己家中,将前来接受辅导的4名孩子打伤,其中一人经抢救无效死亡,受伤孩子1人出院回家,2人在医院接受治疗。目前犯罪嫌疑人已经被警



何先生的孩子因伤势过重去世

方控制。”

记者从五莲县委宣传部获悉,目前警方正在加紧调查此案。关于嫌疑人患有精神病一说,尚未得到证实,仍需警方核实。警方表示:“2002年被清退的时候,嫌疑人不是因为患了精神病。”(法晚)